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Молебен за здравните служители бе отслужен 
в Патриаршеската катедрала “Св. Александър 
Невски”

На 13 май, понеделник, в Патриаршеската катедрала “Св. Александър 
Невски”, по решение на Св. Синод, бе отслужен молебен за здравните 
работници. Богослужението бе предстоявано от Негово 
Високопреосвещенство Врачанския митрополит Григорий, Наместник-
председател на Св. Синод, а в съслужение с него бяха Негово 
Преосвещенство Мелнишки епископ Герасим, гл. секретар на Св. Синод, 
архим. Василий, протосингел на Софийска св. митрополия, архим. Силуан, 
игумен на Бистришкия манастир “Св. Петка”, протойерей Лъчезар Вълков, 
свещеник Кирил Попов и протодякон Иван Петков. Песнопенията бяха 
изпълнени от детския хор “Св. Серафим Софийски”.

На молебена присъстваха генерал-майор проф. д-р Венцислав Мутафчийски, 
д.м.н., FACS и други представители на ръководството на ВМА, медицински 



сестри от екипа на лечебното заведение, заместник-министърът на 
отбраната г-жа Аделина Николова, г-жа Десислава Радева – съпруга на 
президента на Република България, и други официални лица. В свое 
заседание Светият синод прие това решение по предложение на началника 
на Военномедицинска академия, като се предвижда молебенът да бъде 
включен в църковния календар и да се извършва ежегодно във всички 
епархии.

В края на молитвеното последование митрополит Григорий се обърна към 
медиците със слово, в което каза: “Да благодарим на Бога за всички Негови 
благодеяния към нас, защото свети апостол Павел ни учи – за всичко 
благодарете и непрестанно се молете, защото такава е спрямо вас волята 
Божия. В изпълнение на тази воля Божия ние се събрахме да отправим 
своята молитва за българските здравни служители, за тяхната помощ и 
подкрепа от Всеподателя Бога. Да изразим своята благодарност към всички 
тях – тези, които се грижат за нашите ближни и то именно в най-трудните 
моменти от техния живот. Тогава, когато страдат от едно или повече 
заболявания и прибягват до помощта, както на лекарите, така и на 
медицинските сестри, и на останалите здравни служители, които всеки на 
своето място със своите знания и умения дават всичко от себе си да облекчат 
страданията на своите ближни в лицето на пациентите. Знаем за първата 
заповед, която Господ Иисус Христос ни заповяда да пазим – да обичаме Бога 
и ближния като себе си. Именно в изпълнение на тази заповед за любовта 
към ближния е трудното дело на всички здравни служители, а ближни са 
всички, които са около нас без разлика във възраст, без разлика на пол и 
националност, без разлика от вероизповедание. Всички, които имат нужда – 
ние трябва да се погрижим за тях, защото всеки е наш ближен. Не случайно 
свети Йоан Богослов в последните дни от своя земен живот, когато не е имал 
възможността да проповядва, е повтарял само: „Деца, обичайте се!“. Когато 
го запитали защо само това повтаря, той казал: “Защото в заповедта за 
любовта към ближния се съдържа целия Божий закон“. Всички наши здравни 
служители, които наистина се трудят в изпълнение на тази заповед – 
изпълняват целият Божия закон и ние вярваме, че всички те ще получат 
стократно възнаграждение от Бога за тяхното дело на любов и милосърдие“.

Генерал-майор проф. д-р Венцислав Мутафчийски от своя страна благодари 
на митрополит Григорий и Св. Синод за решението да се отслужва молебен 
всяка година на 12 май, когато отбелязваме Международния ден на 
сестринството. “За нас е огромна чест, че Българската православна църква, с 
присъщата си мъдрост, прозря не по-малко важното съсловие, а именно на 



здравните служители да бъде почетено и трябва да бъде измолена Божията 
милост и Божията воля. Ние натоварени с хорската мъка често губим вярата 
си, в ежедневието. Именно уповавайки се на Църквата и почетени от 
Църквата – това ще захрани нашата вяра, а нашата вяра е необходима, за да 
запазим своето милосърдие, защото милосърдието е в основата на 
християнството и на нашата професия. Защото милосърдието е нещо повече 
от състрадание – то е действие. Действие и помощ към ближния. Моля 
приемете от мен и нашите служители огромната благодарност и предайте на 
Св. Синод нашата благодарност за огромното уважение, което ще измоли не 
само вярата за нас, а и ще ни направи по-забележими в обществото, защото 
ние имаме нужда от всяка една подкрепа”, каза генерал Мутафчийски и 
връчи на митрополит Григорий почетния знак на Военномедицинска 
академия.

В края на молебена бе изпято и многолетие за здравните работници.
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